
 
 

              

Αθήνα, 7 Ιανουαρίου 2021 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς τους κ.κ. Υπουργούς: 

 Εσωτερικών 

 Προστασίας του Πολίτη 

 Υποδομών και Μεταφορών 

 Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

Θέμα: «Ανάγκη κήρυξης σε κατάσταση Έκτακτης Ανάγκης Δήμων της 

Άρτας και Έκτακτης Οικονομικής Ενίσχυσης λόγω των έντονων 

βροχοπτώσεων των τελευταίων ημερών». 

Μεγάλες καταστροφές προκλήθηκαν λόγω των σφοδρών βροχοπτώσεων τα 

τελευταία εικοσιτετράωρα στην περιοχή της Άρτας με τα μεγαλύτερα 

προβλήματα να εντοπίζονται στον Δήμο Νικολάου Σκουφά και στον Δήμο 

Γεωργίου Καραϊσκάκη. 

Ήδη με το από 04.01.2021 Δελτίο Τύπου του ο Δήμος Νικολάου Σκουφά 

επισημαίνει τις μεγάλες καταστροφές που έχουν προκληθεί, ιδίως στην Δ. Ε. 

Πέτα και ζητά την άμεση κήρυξή του σε κατάσταση Έκτακτης Ανάγκης. 

Η έκταση των ζημιών είναι μεγάλη καθώς στον ορεινό όγκο έχουν παρατηρηθεί 

κατολισθήσεις, ενώ εκτός από τις υποδομές του Δήμου, πλημμύρισαν και 

υπέστησαν ζημιές πολλά σπίτια αλλά και καλλιέργειες σε διάφορες περιοχές 

όπως το Νεοχώρι το Κομπότι, οι Άγιοι Ανάργυροι, η Κόπραινα, η Αγία 

Παρασκευή, ο Παχυκάλαμος, τα Κολομόδια, ο Άγιος Δημήτριος, η Αμφιθέα κι ο 

Άγιος Ταξιάρχης. Όπως αναφέρεται και ο δρόμος Καραμούτσι – Νεοχωράκι 

έχει καταστραφεί και θα παραμείνει κλειστός.  

Τόσο εκτεταμένες είναι δε οι καταστροφές αλλά και τέτοια η επικινδυνότητα των 

φαινομένων που ο Δήμος Ν. Σκουφά, πέρα από την κινητοποίηση των 

υπηρεσιών του, απευθύνει δημόσια έκκληση στους πολίτες να είναι ιδιαίτερα 

προσεκτικοί στις μετακινήσεις τους, να αποφεύγουν σημεία τα οποία έχουν 

παρατηρηθεί κατολισθήσεις αλλά και τους πλημμυρισμένους δρόμους και σε 
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καμία περίπτωση να μην προσπαθούν να περάσουν από χείμαρρους μέχρι την 

αποκατάσταση των ζημιών που έχουν προκληθεί. 

Μεγάλα είναι τα προβλήματα και στον Δήμο Γ. Καραϊσκάκη από τις ραγδαίες 

βροχοπτώσεις των τελευταίων ημερών με τις ζημιές να εντοπίζονται τόσο στα 

οδικά δίκτυα όσο και σε καλλιεργήσιμες εκτάσεις κυρίως κοντά σε ποταμούς και 

ρέματα καθώς και σε δίκτυα ύδρευσης και προσβάσεις σε αντλιοστάσια και 

γεωτρήσεις. 

Οι καταστροφές είναι μεγάλες και η σιωπή του Κράτους εκκωφαντική. 

Όπως μάλιστα καταγγέλλει με δημόσια ανάρτησή του ο Δήμαρχος Γ. 

Καραϊσκάκη: «Ο Δήμος μας σύμφωνα με τις δυνατότητες του καταβάλει κάθε 

δυνατή προσπάθεια αποκατάστασης των ζημιών. Να γνωρίζουν οι δημότες ότι 

αυτή την στιγμή διαθέτουμε μόνο έναν μόνιμο χειριστή για όλο το Δήμο καθώς 

επίσης να γνωρίζουν ότι η τεχνική μας υπηρεσία με ευθύνη του Κράτους είναι 

υποστελεχωμένη. Αφού από μας έγιναν  όλες οι νόμιμες ενέργειες και 2 θέσεις 

έχουν εγκριθεί άλλα το κράτος μας έχει στο περίμενε και στην αναμονή! 

Για γνώση των δημοτών μας θυμίζουμε ότι από τις 22 Δεκεμβρίου του 2019 

μέχρι 31 Δεκεμβρίου 2020 ο Δήμος μας είχε κηρυχθεί σε κατάσταση έκτασης 

ανάγκης λόγω των μεγάλων ζημιών που προκλήθηκαν τότε! 

Παρά το γεγονός ότι βρισκόμασταν σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης και παρ' 

ότι έγιναν όλες οι απαραίτητες ενέργειες (έγγραφα, τεχνικά δελτία και 

ενημέρωση) ούτε ευρώ δεν εγκρίθηκε από το Υπ. Υποδομών για την 

αποκατάσταση των ζημιών και την βελτίωση των οδικών μας δικτύων.  

Θα γίνει καταγραφή των νέων ζημιών και σε σύνολο με όσες προκάλεσαν οι 

θεομηνίες του Δεκεμβρίου του 2019 θα παλέψουμε για τα αυτονόητα!» 

Υπό το πρίσμα των ανωτέρω καταγγελιών πρέπει να επισημανθεί ότι η ανάγκη 

για αντιπλημμυρικά έργα στην Άρτα χρονίζει. Η Οριοθέτηση και διευθέτηση της 

κοίτης του Αράχθου, η Αντιπλημμυρική προστασία της Άρτας και της ευρύτερης 

περιοχής που διέρχεται ο Άραχθος συνιστά διαχρονική ανάγκη της τοπικής 

κοινωνίας.  

Επί ΣΥΡΙΖΑ δρομολογηθηκε μια σειρά ενεργειών για την αντιπλημμυρική 

θωράκιση της περιοχής. Συγκεκριμένα, με απόφαση του τότε Υπουργού 

Υποδομών, κου Σπίρτζη, δεσμεύτηκαν κονδύλια ύψους 5 εκατομμυρίων ευρώ, 

από το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων για αντιπλημμυρικά έργα στο Νομό 

Άρτας, που είχε πληγεί έντονα από τα καιρικά φαινόμενα στις αρχές του 2015. 

Δεσμεύτηκαν έτσι πιστώσεις 4.000.000 ευρώ για την εκπόνηση της μελέτης 

«Αντιπλημμυρική προστασία Άρτας, καθώς και της ευρύτερης περιοχής που 

διέρχεται ο Άραχθος ποταμός, μέχρι τον Αμβρακικό Κόλπο», και 1.000.000 

ευρώ για την χρηματοδότηση του έργου «Εγκιβωτισμός ρέματος Κατσαρέλου» 

στο Δήμο Νικολάου Σκουφά.  



 
 

Ειδικότερα το έργο αντιπλημμυρικής προστασίας Άρτας δημοπρατήθηκε στις 7 

Ιουλίου του 2016 με αντικείμενο των μελετών την ωρίμανση της 

αντιπλημμυρικής προστασίας της περιοχής της Άρτας και του ποταμού 

Αράχθου μέχρι την εκβολή του στον Αμβρακικό κόλπο και περιελάμβανε τη 

σύνταξη των εξής κυρίως μελετών: 

α) μελετών διευθέτησης της κύριας κοίτης του ποταμού Αράχθου κατάντη του 

φράγματος Πουρνάρι ΙΙ και μέχρι τις εκβολές με τα απαιτούμενα τεχνικά έργα, 

β) μελετών έργων εκτροπής-παράκαμψης της πόλης της Άρτας, μέρους της 

πλημμυρικής παροχής με τα απαιτούμενα τεχνικά έργα και 

γ) μελέτης οριοθέτησης για το τμήμα του ποταμού Αράχθου κατάντη του 

φράγματος Πουρναρίου και μέχρι τις εκβολές. 

Οι δικαστικές διαμάχες μεταξύ των μελετητικών σχημάτων που υπέβαλλαν 

προσφορές οδήγησε στην υπογραφή της σχετικής σύμβαση ανάθεσης εν τέλει 

τον Απρίλιο του 2019. Ποια πρόοδος όμως έχει σημειωθεί έκτοτε και ποια 

πρόνοια έχει ληφθεί από το Υπουργείο Υποδομών για τη διασφάλιση της 

χρηματοδότησης του εν λόγω έργου από το ΕΣΠΑ της νέας Προγραμματικής 

Περιόδου 2021-2027 και την ένταξή του στο ΕΠ ΥΜΕΠΕΡΑΑ; 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτώνται οι αρμόδιοι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Θα κηρυχθούν άμεσα σε κατάσταση Έκτακτης Ανάγκης οι Δήμοι 

της Άρτας που επλήγησαν από την κακοκαιρία και τις σφοδρές 

βροχοπτώσεις των τελευταίων ημερών κατά τα ανωτέρω; 

2. Σε ποιες ενέργειες θα προβούν οι συναρμόδιοι Υπουργοί για την 

αποκατάσταση και αποζημίωση των καταστροφών που 

προκλήθηκαν από τα έντονα καιρικά φαινόμενα και ιδίως για τις 

ζημίες σε οδικά δίκτυα, υποδομές, περιουσίες και καλλιέργειες; Θα 

δοθεί έκτακτη οικονομική ενίσχυση στους πληγέντες; 

3. Πού βρίσκεται σήμερα το έργο «Αντιπλημμυρική προστασία 

Άρτας, καθώς και της ευρύτερης περιοχής που διέρχεται ο 

Άραχθος ποταμός» το οποίο δρομολογήθηκε, προκηρύχθηκε και 

ανατέθηκε – συμβασιοποιήθηκε επί ΣΥΡΙΖΑ; Έχει το Υπουργείο 

Υποδομών, τουλάχιστον, διασφαλίσει τη συνέχεια της 

χρηματοδότησης του εν εν λόγω κομβικής σημασίας έργου για την 

ευρύτερη περιοχή της Άρτας από το ΕΣΠΑ της νέας 

Προγραμματικής Περιόδου 2021-2027 και την ένταξή του στο ΕΠ 

ΥΜΕΠΕΡΑΑ; 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

Γεροβασίλη Όλγα 

 




